

# Дары Духа Святого

Пастор Павел Реннер

28.05.2023

## Начните общаться. Найдите тему для совместного разговора

- Вспомните, как вы почувствовали дар, который Бог дал вам. Как вы стали расти в нем и применять для церкви. Что предшествовало этому, через участие в каком служении вы открыли в себе этот дар от Господа?

## Начните обсуждение

- Как любовь взаимосвязана с дарами Духа Святого?
- Прочитайте к Римлянам 12 гл. и 1-е Коринфянам 12 гл. Где Вы в этом списке?
- Как найти свой дар Духа Святого?

## Действия. Примите решение

- Сделайте первый шаг. Изучите дары Духа Святого, описанные в Библии. Задайте себе вопрос: где я в этом списке даров или какой дар (или дары) дан мне? Примите решение служить (присоединитесь к какому-то служению), все делать в жизни как для Господа, и быть открытым принимать дары Духа Святого. Помолитесь Богу, расскажите о своем желании открыть в себе дары от Него и служить ими братьям и сестрам во Христе.

## Молитва

Господь, дай нам ревность о спасении душ. Помоги нам расти в дарах Духа Святого. Дай нам смелость. Пусть наша вера растет. Помоги нам открывать и использовать те дары, которые Ты приготовил для нас.

## Приложение. Краткий конспект проповеди.

### Дары Духа Святого

Нам необходимы дары Духа Святого в нашей повседневной жизни каждый день.

В следующее воскресенье мы будем праздновать Пятидесятницу, и я буду молиться за каждого из вас с возложением рук.

Молиться, чтобы:

- вы могли двигаться в дарах Духа Святого;
- наша вера росла;
- вы получили ревность о спасении душ.

Последнее из трех очень важно, ведь в день Пятидесятницы был богатый урожай душ, первая евангелизация: Петр вышел на улицы проповедовать, Дух Святой стал подтверждать слова Петра, и люди открывали свои сердца для Христа.

Бог Духом Святым дал силу проповедовать о Нем.

Подытоживая слова о духовных дарах в Первом послании к Коринфянам, апостол Павел говорит о любви. Чтобы двигаться в духовных дарах нужна любовь.

“Достигайте любви; ревнуйте о дарах духовных, особенно же о том, чтобы пророчествовать” (Первое послание к Коринфянам 14:1).

Без любви духовные дары только раздражают людей. “Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, то я — медь звенящая или кимвал звучащий” (Первое послание к Коринфянам 13:1).

Иногда ко мне подходили люди и говорили, что хотят за меня помолиться, но если я чувствовал, что у человека нет любви, то я понимал, это будет не на пользу. А ведь каждому дается проявление Духа на пользу. На пользу всей церкви. Не для личной выгоды. Поэтому чтобы двигаться в дарах, нужно смирение. Как проявляются дары: “Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно” (Первое послание к Коринфянам 12:7-11).

Это дары Бога церкви. Он заботится, чтобы в церкви было все, что нам нужно. Об этом же мы читаем в послании к Римлянам: “И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования, то, имеешь ли пророчество, пророчествуй по мере веры; имеешь ли служение, пребывай в служении; учитель ли, — в учении; увещатель ли, увещевай;

раздаватель ли, раздавай в простоте; начальник ли, начальствуй с усердием; благотворитель ли, благотвори с радушием. Любовь да будет непритворна; отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру; будьте братолюбивы друг к другу с нежностью; в почтительности друг друга предупреждайте” (Послание к Римлянам 12:6-10).

Обратите внимание, что дар пророчествовать и призвание пророка не одно и то же. Дух Святой может говорить через людей. Например, Бог говорит тебе, о чем нужно молиться. Бог подсказывает в сердце. Очень часто те, кто двигается в ходатайственной молитве, т.е. молятся за других людей, получают знание, за что или за кого необходимо помолиться прямо сейчас.

У каждого из нас есть мера веры. Вера может расти. Но мы не должны сравнивать себя с другими.

Какие у тебя дары? Молитесь об этом. Вы можете конкретно попросить Бога об определенном даре, и как двигаться в нем.

Мы часто обращаем внимание на яркие публичные дары: пророчества, исцеления. И как мы уже читали (Первое послание к Коринфянам 14:1), это хорошо ревновать о даре пророчествовать. Пророчество делает понятной для нас волю Божию.

Мы нуждаемся в том, чтобы Дух Святой открыл нам конкретные шаги, что мы должны сделать.

Бог дает нам различение духов, чтобы мы понимали, с кем мы общаемся, и что стоит за словами человека. Поэтому просите Бога о различении духов. Если за словами человека стоит что-то нечистое, берите паузу в общении с человеком. Духи могут давить на вас, призывая принять неверное решение. Но Дух Святой, который живет в нас, помогает нам почувствовать нечистое.

Прочитайте список даров из послания к Римлянам и первого послания к Коринфянам и задайте вопрос: “А где я в этом списке”. Бог может дать вам несколько даров.

Кому-то нравится молиться за других людей. И это служение для них. Я верю, что этим людям дан дар веры. Господь дает ответы. Если ты двигаешься в этом даре, благодари Бога за него.

До слов о духовных дарах апостол Павел говорит о смирении, затем о благодати, потом о вере. И лишь затем перечисляет духовные дары:

Смирение - Благодать - Вера - Любовь.

Нам нужно смирение: “Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения

вашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что́ есть воля Божия, благая, угодная и совершенная. По данной мне благодати, всякому из вас говорю: не думайте о себе более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил. Ибо, как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело, так мы, многие, составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены” (Послание к Римлянам 12:1-5).

Бог дает дары каждому.

Мы нуждаемся друг в друге.

Поэтому в церкви мы служим друг другу.

Бог дал нам благодать - незаслуженные сверхъестественная своевременная Божья помощь и участие в нашей жизни.

По благодати Бог дает нам дары.

Все начинается со служения в церкви. И в процессе открываются дары.

Как найти свое призвание, работу мечты, дары? - Работайте. Не начнешь - не найдешь. Почему люди переходят из одного служения в другое? В процессе они открывают в себе дары. Вы понимаете, что вам больше всего нравится делать. И постепенно Бог откроет, где ты можешь быть эффективнее.

Иисус двигался одновременно во всех дарах.

Дух Святой в нас, значит мы способны также двигаться во всех дарах одновременно.

Мы со смирением принимаем то, что Бог приготовил для нас. Духовные дары, которые Бог дает нам, не для себя, а на пользу всей церкви, чтобы мы служили другим.

Мы можем расти. Продолжайте расти! Вам приготовлено гораздо больше, чем у вас есть сейчас!

Не огорчайте Духа Святого, отказываясь двигаться в дарах, которые Бог вам дал.

## **Ключевые места Писания**

Первое послание к Коринфянам 14:1

Достигайте любви; ревнуйте о дарах духовных, особенно же о том, чтобы пророчествовать.

<http://www2.bible.com/bible/400/1CO.14.1>

### Первое послание к Коринфянам 13:1

Если я говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имею, то я — медь звенящая или кимвал звучащий.

<https://www2.bible.com/bible/400/1CO.13.1>

### Первое послание к Коринфянам 12:7-11

Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно.

<https://www2.bible.com/bible/400/1CO.12.7-11>

### Послание к Римлянам 12:6-10

И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования, то, имеешь ли пророчество, пророчествуй по мере веры; имеешь ли служение, пребывай в служении; учитель ли, — в учении; увещатель ли, увещевай; раздаватель ли, раздавай в простоте; начальник ли, начальствуй с усердием; благотворитель ли, благотвори с радушием. Любовь да будет непритворна; отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру; будьте братолюбивы друг к другу с нежностью; в почтительности друг друга предупреждайте

<https://www2.bible.com/bible/400/ROM.12.6-10>

### Послание к Римлянам 12:1-5

Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего, и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что́ есть воля Божия, благая, угодная и совершенная. По данной мне благодати, всякому из вас говорю: не думайте о себе более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил. Ибо, как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело, так мы, многие, составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены.

<https://www2.bible.com/bible/400/ROM.12.1-5>

### Первое послание к Коринфянам 12:4-11

Дары различны, но Дух один и тот же; и служения различны, а Господь один и тот же; и действия различны, а Бог один и тот же, производящий все во всех. Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно.

<https://www2.bible.com/bible/400/1CO.12.4-11>

От Иоанна святое благовествование 16:8  
и Он, придя, обличит мир о грехе и о правде и о суде  
<https://www2.bible.com/bible/400/JHN.16.8>

Послание к Евреям 13:15-16  
Итак, будем через Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть плод уст, прославляющих имя Его. Не забывайте также благотворения и общительности, ибо таковые жертвы благоугодны Богу.  
<https://www2.bible.com/bible/400/HEB.13.15-16>

Послание к Галатам 1:10  
У людей ли я ныне ищущу благоволения, или у Бога? людям ли угождать стараюсь? Если бы я и поныне угождал людям, то не был бы рабом Христовым.  
<https://www2.bible.com/bible/400/GAL.1.10>